

同心战“疫” 共克时艰

——市纪委监委全力保障打赢疫情防控攻坚战

□达州日报社全媒体记者 赵曼琦

“当前正值疫情攻坚处置的紧要关头,要严格落实优化疫情防控二十条措施,及时跟进市委、市政府工作部署要求,发扬连续作战的顽强作风,全程跟进监督、一线精准监督,全力以赴推动实现社会面动态清零。”日前,市纪委监委对全市各级纪检监察机关发出落实疫情防控监督工作提示。

面对疫情大考,市纪委监委坚决贯彻落实市委、省纪委监委部署要求。本轮疫情发生以来,全市纪检监察机关共组建46个监督检查组184人次,深入部门、乡镇(街道)、村(社区)等616个点位,企业105家、医疗机构31家开展监督检查,已累计监督发现并督促整改问题104个,为早日打赢疫情防控阻击战提供坚强保障。

督促重点场所管控到位

中高风险区物资保障是否到位?封控区是否有下沉干部值守?交通卡口是否守紧把严……连日来,市纪委监委成立多个疫情防控督导组,深入全市各个中高风险区全覆盖开展暗访督导防疫工作,紧盯政策落实、责任落实和作风落实情况,找准当前疫情防控监督的切入点、着力点,推动各级各部门一鼓作气打赢疫情防控歼灭战。

“你们这个卡点有几班执勤人员?”“出入的车辆和人员是不是都实行了落地即检?”交通卡口是防止疫情输入的第一道防线,11月8日以来,市纪委监委疫情防控专项督导组多次深入车站、高速公路等重点区域,开展明察暗访,通过现场问答、查阅资料等方式,详细了解疫情防控卡点查验流程、车辆排查、值班值守、物资保障等情况,确保排查不漏一车、不落一人,严格把牢疫情防控输入关。

在达城各大商超、机关单位、封控风险区等疫情防控关键点位,也活跃着纪检监察工作人员的身影。“我们多辛苦一点,群众的安全就多一份保障。”这是市纪委监委第三纪检监察室副主任杨彬近来常说的一句话。他与督查组成员们穿梭在达城大街小巷开展暗访督导,着力发现短板问题并督促及时整改,从纪检监察到抗“疫”一线,虽然岗位不同,但为民初心始终不变。

开展校园疫情防控监督



大竹县观音镇纪检监察干部在阳光小学监督检查。

桂犀 摄



大竹县纪委监委驻公安局纪检监察组到莲印高速路卡口检查疫情防控工作落实情况。

邓英松 摄

“居家健康监测学生健康状况如何?”“防疫物资是否准备充足?”近日,驻市教育局纪检监察组采取“四不两直”的方式,围绕校园管控、核酸检测、人员流动等方面,对全市各中小学疫情防控工作开展全面“体检”。

“我们主要检查校园门口的疫情防控措施落实情况,重点督查核酸抽测、应急处置、日常管理、防疫物资储备、人员排查管控、联防联控机制完善、防疫文件精神传达贯彻落实等方面情况。针对发现的问题,将点对点地进行发函督办,督促他们整改到位,确保疫情防控工作真正落到实处。”驻市教育局纪检监察组组长郭三忠说。

校园疫情防控关系师生健康安全,关系疫情防控工作大局。面对学校面量大、人员集中等复杂情况,纪检监察工作人员下沉一线,通过查资料、看现场、询问监督等方式,严格督促学校应急预案落实到位,应急储备设施完善到位,人员组织检查督促到位,切实抓好整改落实,确保师生健康和校园安全稳定。

推进疫情防控监督常态化

干部履职情况实不实、重点环节监管严不严,都是疫情防控的关键,也是纪

监察机关关注的重点。按照市纪委监委安排部署,各级纪检监察组织纷纷出动,在不干扰疫情防控一线工作的前提下,下沉各医疗机构,聚焦入院流程、核酸应检尽检等方面进行督查,督促医疗机构要始终绷紧防院感这根弦,规范有序开展核酸检测演练。

在监督检查中,纪检监察工作人员将发现的问题现场反馈,督促立行立改,举一反三,全面整改,并不定期以“四不两直”“回头看”的方式,及时跟进整改情况,着力查找虚假整改、表面整改等问题,确保整改措施实、整改有成效。

“组织精干力量专项监督检查,严格纪律,在疫情防控中出现的违纪违规行为,严肃查处,绝不姑息。”驻市卫生健康委纪检监察组组长郑崇说。

疫情就是命令,防控就是责任。达州市纪委监委突出重点,抓住关键,围绕多个领域和部门,列出监督检查要点,统筹第一至第五纪检监察室、各派驻纪检监察组对各地各部门(单位)疫情防控工作进行监督检查,并会同交通、卫健、市场监督管理等重点职能部门开展联合督查,及时发现疫情防控中的倾向性、苗头性问题,确保疫情防控监督检查精准、全面,推进疫情防控监督常态化、长效化。



高新区纪检监察干部在“一线”当核酸信息采集员。

袁竺铭 摄